

# 99名厅局级官员延安培训党群关系

“对比现在和延安时期的党群关系，我们这些领导干部太需要了。”14日，在延安枣园革命旧址《延安时期的党群关系》授课现场，来自长春的学员温治宇，握住讲师焦连三的手说。该学员系中国延安干部学院第五期厅局级领导干部加强党性修养专题培训班的学员。

99名来自全国各地的厅局级官员，将在延安干部学院接受为期半月的培训，而《延安时期的党群关系》、《党在延安时期局部执政的历史经验》等课程，系主修课程。

## 小马扎上的移动教室

跟以往的干部培训不同，温治宇和他的同学一人拎一个折叠小马扎，从枣园旧址走到杨家岭七大礼堂旧址再到凤凰山旧址，走到哪里，课就开到哪里。比如《延安时期的党群关系》这节课，就设在毛泽东当年给24名老人拜寿的圆桌前。

“林伯渠说过，党员跟群众的关系，就像骨头连着肉和皮，应该像自己的头、手、脚一样合拍”，99

名学员坐在小马扎上，而讲师焦连三一直站着，从毛泽东给老人拜寿、帮穷小子取亲开始讲起，他表示延安时期的党群关系，系中国共产党建党90年来最好的时期之一。

## 官员听讲后“征民意”

“课后还有讨论，我就是听众了，以学员发言为主。”接受采访时，焦连三说，“一些地区的拆迁纠纷典型事件以及跨区就读等教育难问题、看病难问题，都是课后讨

论的议题。在革命旧址回思延安时期的党群关系，就是要让一些领导干部警醒，比如各地爆发的群体性事件，背后其实是利益问题，面对百姓的利益，官员该怎么切这块利益蛋糕？”

焦连三说，学员跟踪结果表明，培训起到了一定效果。比如一位来自烟台的学员，在当地修路，修路前先征民意，请老百姓选择修路方案，该学员说，如果没有延安之行，他不会想到先征民意。

(据《新京报》)

## 马英九宣布 吴敦义为其 参选副手人选

新华社台北6月19日电(记者张勇)中国国民党主席、现任台湾当局领导人马英九19日在其竞选连任办公室举行记者会，宣布吴敦义为其参选下届台湾地区领导人的副手。

吴敦义现为台当局行政机构负责人，曾任台湾南投县县长、高雄市长及民意代表和中国国民党秘书长等，2009年9月接任台当局行政机构负责人。

马英九已于4月27日获得中国国民党中常会提名，将代表国民党参选下届台湾地区领导人。这项提名尚须交由将于6月25日召开的国民党第十八次全代会第二次会议通过。

下届台湾地区领导人选举预定于2012年1月举行。目前，将代表民进党参选的蔡英文尚未确定其副手人选。

## 新疆和静泥石流 37名“驴友”被困 3人遇难

新华社乌鲁木齐6月19日电(记者贺占军)新疆维吾尔自治区巴音郭楞蒙古自治州人民政府新闻办19日称，18日和静县发生的泥石流导致由37名网友自发组织的旅游团被困，3人不幸遇难，34人已被成功营救。

新疆维吾尔自治区和硕县、和静县公安局称，18日17时38分，和静县克尔古提乡发生泥石流，正在当地游玩的37名游客被困。

泥石流发生后，当地政府组织公安、卫生等部门70余名公安民警、医护人员赶往现场实施救援，并迅速抢修水毁道路。

截至目前，34人已经被顺利营救，3人不幸遇难，遗体已被找到。

## 张家界小火车追尾 12名游客受伤

新华社长沙6月19日专电(记者谢樱)记者19日从湖南省张家界市政府新闻办获悉，18日张家界景区内两列游园电动小火车发生碰撞事故后，景区内的小火车已经全部停运，以进一步调查事故原因。

张家界市政府新闻办负责人介绍，18日9时47分，张家界索溪峪景区十里画廊电动小火车因为雷电导致动力断电，行驶在坡度路段中的一列小火车由于惯性与前列小火车追尾，导致12名游客受轻伤。伤者中有两名韩国游客，医院检查为轻微伤。

事故发生后，当地政府迅速开展救援，救治伤员，并做好其他游客的情绪安抚和安置工作。12名伤者立即被转送至张家界市人民医院治疗，经医院检查，目前12名伤者均无大碍。



## 无锡一旧办公楼坍塌 10多人被埋已救出5人

19日8时20分许，无锡市惠山区钱桥街道钱桥社区发生一起坍塌事故，造成在场10余名作业人员被埋，现已救出5人，并已送医院治疗。目前5人伤势稳定，其余被埋人员的抢救工作正在进行中。据悉，施工作业人员在对建筑面积约500平方米的社区老办公楼进行内外墙装修时，楼体突然整体坍塌。

(新华社发)

## 薄一波女儿捐珍贵档案：《赵城金藏》

新华社北京6月19日专电(记者周玮)19日，在国家图书馆“艰难与辉煌——纪念中国共产党成立90周年馆藏珍贵历史文献展”展览，举行了“《赵城金藏》档案文献暨保护资金捐赠仪式”。薄一波同志的女儿薄小莹将家中珍藏的调拨《赵城金藏》的珍贵档案捐赠给国家图书馆永久收藏。

据介绍，《赵城金藏》是金代山西潞州信女崔法珍断臂发愿刊刻的一部佛教大藏经，堪称佛教大藏经中最为独特的一部，其在中国印刷史和佛教文献学上享有崇高地位。1942年春，日本占领军欲借游览广胜寺飞虹塔之机掠夺《赵城金藏》，太岳军区司令员陈赓、政委薄一波、太岳区党委书记安子文将这

一情况上报中央，中央批准同意抢救《赵城金藏》。八路军、地方武装和群众密切配合，将《赵城金藏》全部转移出广胜寺。在随后的“五一一大扫荡”和抗日战争最艰苦的岁月里，担任太岳区委书记的薄一波始终关心《赵城金藏》的安危，他的秘书刘元璋为此付出了宝贵的生命。在北平和平解放之

初，这部书调拨国家图书馆永久保存，中央专门调拨物资，开展经卷修复，经过16年的努力，《赵城金藏》整饰一新。

薄小莹此次捐赠的调拨《赵城金藏》的珍贵档案使相关的历史记载更为完整，对革命历史和文献保护历史有着特殊的重要意义。

## 山东省直机关试点公务自行车

### 市区3公里范围内执行公务要骑车出行

新华社济南6月18日专电(记者罗博)山东省公共机构节能办公室日前向24家省直单位免费发放100辆公务自行车，试点推行3公里范围内外出办公使用公务自行车出行。在全国对公务用车进行清理和改革的大背景下，公务自行车的推出备受关注。

6月14日，有24家省直单位领到公务自行车，最多的单位领到

6辆，最少的只有3辆，也有单位没有领到。根据要求，凡是发放了公务自行车的单位，要求在市区3公里范围内执行公务活动，原则上使用公务自行车出行。

山东省公共机构节能办公室副主任董奕斌表示，试点公务自行车的主要用意在于倡导机关工作人员尽量选择绿色交通工具出行，减少使用公车，减少汽车尾气排

放，但使用公务自行车出行并非强制，毕竟要考虑办公效率。

今年4月，山东省平阴县率先在全县机关推广300辆公务自行车而引发社会广泛关注。但县城地区小、办公场所相对集中，推广起来比较容易。相比之下，省直机关公务员公务活动范围广，操作的难度更大。

董奕斌说，根据初步测算，以省政府所在的泉城路为中心，周围

3公里范围内集中了70%的省直机关，考虑到操作的可行性，所以原则上要求在3公里范围内的外出公务活动使用自行车。

一些人士表示，公车消费与公款吃喝、公款出国一起广受社会诟病，推行公务自行车对于减少公务用车经费支出，缓解城市交通压力，实现节能减排以及增强公务员体质等都能起到积极作用。